

сокращения объема реферата в результате редакторской работы.

Все рефераты на работы по языковедению направляются по адресу: 117418, Москва, В-418, ул. Красикова, 28/45. Институт научной информации по общественным наукам АН СССР, Отдел языковедения.

Редакция выражает надежду, что усилиями всех советских языковедов жур-

нал сможет достигнуть своей основной цели — ознакомить широкие круги советской и зарубежной лингвистической общественности с богатством и многообразием творческих подходов в исследовании языковедческих проблем, разрабатывающихся во всех концах нашей многонациональной Родины и за рубежом.

Ф. М. Березин

НОВЫЕ ИЗДАНИЯ

В 1971 г. в Венгрии начал выходить информационный бюллетень по языковедению «*Analecta linguistica*» под ред. проф. А. Рона-Таша. Бюллетень выходит ежегодно двумя отдельными выпусками, составляющими годовой том; уже вышло четыре годовых тома.

«*Analecta linguistica*» — издание библиографического характера: в журнале публикуется систематическая библиография научных лингвистических монографий и отдельных оттисков, которые были приобретены библиотеками Венгрии или поступили в редакцию журнала, причем указывается, в каких венгерских библиотеках имеются упоминаемые в журнале издания. Языковедческая периодика подается в виде списка журналов, которые выписаны библиотеками Венгрии или поступили в редакцию журнала.

За собственно библиографическим отделом следовали более детальные сведения об отдельных языковедческих монографиях, преимущественно изданных в Венгрии, в виде факсимильного воспроизведения титульных листов соответствующих книг и их содержания (оглавления). Впрочем воспроизведения оглавления монографий в последних томах журнала уже нет. Большое место в каждом выпуске также занимает факсимильное воспроизведение годового содержания различных языковедческих периодических изданий: в вышедших четырех томах бюллетеня (1971, 1972, 1973, 1974) можно познакомиться с содержанием многих лингвистических журналов и продолжающихся серийных сборников за 1969—1973 гг.

Важное место в журнале занимает раздел «Лингвистические библиографии», где печатаются тематические библиографии по отдельным проблемам языковедения или списки работ отдельных лингвистов.

В т. I (1971) содержатся библиографический обзор публикаций по уральскому языковедению в Венгрии за 1945—1969 гг., материалы к библиографии трудов по типологии уральских и алтайских языков за 1968—1969 гг., перечень алтаистических публикаций Индианского университета (США) и библиография работ венгерского тюрколога Л. Фекете (1891—1969).

В т. II (1972) помещен список печатных работ одного из ранних сторонников алтайской теории В. Шотта, аннотированная библиография трудов основоположника венгерской славистики О. Ашбота, а также список публикаций Л. Лигети за последние одиннадцать лет (1962—1972) [в дополнение к ранней библиографии в «*Acta orientalia Academiae Scientiarum Hungaricae*» (XV, 1962, стр. 7—13)] в связи с 70-летием выдающегося венгерского востоковеда.

В т. III (1973) дана вторичная библиография (библиография библиографии) работ по венгерской ономастике, а также список трудов венгерского тюрколога Й. Туря (1861—1906).

В первой части т. IV (1974) помещена избранная библиография изданий старых памятников венгерской письменности и литературы о них.

Заключают каждый номер журнала кодовый список библиотек, именной указатель авторов и редакторов упомянутых в журнале монографий, список условных сокращений и таблица венгерской и традиционной латинской транслитерации кириллических знаков.

Венгерский информационный бюллетень по языковедению «*Analecta linguistica*» по своему характеру приближается к библиографическим бюллетеням «Новая советская литература по языковедению» и «Новая иностранная литература по языковедению», ежемесячно издаваемым Фундаментальной библиотекой Института научной информации по общественным наукам Академии наук СССР и содержащих лишь систематическую библиографию новых книг и статей по языковедению. Правда, журнал «*Analecta linguistica*» дает более широкий объем литературы, не ограничиваясь чисто лингвистическими работами; кроме того, он информирует о новых работах более оперативно, хотя и не в столь детальной систематике.

Новое венгерское периодическое издание по библиографии языковедения представляет несомненный интерес и для наших лингвистов как заметный ориентир во все увеличивающемся море лингвистических публикаций.

И. Г. Добродомов